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आठौँआठौँ  अधिवेशनअधिवेशन  

((सोह्रौँसोह्रौँ  वैठकवैठक))  

बाि न पत्र बाि न पत्र ((ररधिररधिङ्गङ्ग  पेपरपेपर))   

माननीय सदस्यहरु,                                पपठाधसन माननीय सभामखु अर्ुनु बहादरु थापा  

यस सभाको आठौँ अधिवेशनको सोह्रौँ बैठकको कारबाही प्रारम्भ हनु्छ । 

 

बसौ माननीय सदस्यज्यू यहाहरुलाई समय ददएकै छ तपाइहरुको दलले पवभार्न गरेकै छ समय आफ्नो 
समयमा कुराहरु राख्न ेसंसदमा समय छदै छ त्यसो भएको हनुाले तेही समयमा यहाका अरु कुराहरुलाई 
पधन संसद सनु्न तयार छ त्यसो भएको कारणले आफ्नो आसनग्रहण गररददन हनु म अनरुोि गदुछु ।  

एकर्ना माननीय सदस्यले आफ्ना पवि ार राखौ र अरु माननीय सदस्यहरु बस्नहुोस 

माननीय गोपवन्दरार् बोहरा 
माननीय सभामखु महोदय, संसद भनेको कानून बनाउने थलो पधन हो कानूनको मयाुदा गने थलो पधन हो 
त्यसैले आर् नेपाली कांग्रसे तथा अन्य दलले पधन यो कुरा उठाएको छ केही गैरकानूनी कुराहरु 
संसदमा उदठराखेका कारणले हाम्रो यसमा आपत्ती छ माननीय सभामखु महोदय सदूुरपशिम प्रदेश 
सरकारले आधथकु बर् ु२०७८/०७९ को बापर्कु बरे्ट ल्याउनका लाधग प्रदेश सभा सशि वालयमा दताु 
गरेको सदूुरपशिम प्रदेश आधथकु कायपुविी तथा पवत्तीय उत्तरदापयत्व ऐन २०७४ लाई संशोिन गन ु
बनेको अध्यादेश नेपालको संपविानको िारा २०२ र सदूुरपशिम प्रदेश सभा धनयमावली २०७४ को 
पररच्छेद १४ को प्रपिया नपगुाइ बरे्ट ल्याएकाले यो असंवैिाधनक छ यस कारण नेपाली कांग्रसे पवरोि 
गदुछ । िन्यवाद 

सहयेग गरौ न माननीय सदस्यहरु कुरा सधुनयो संसदले कुरा सनु्यो, सरकारले पधन कुरा सनेुको छ 
यसमा परामश ु सधमधतको बैठकमा छलफल गरौ अब यो समय पधन छोटो छ त्यसो भएको हनुाले 
आर्को बैठकलाई अगािी बढाउनको लाधग सहयोग गररददन हनु म अनरुोि गदुछु ।  

माननीय सदस्यहरु, 

यहााँहरुले उठाउन ुभएको आवार् पहर्ो अशस्थ देशख आइरहेको छ संसदले त्यसलाई सधुनरहेको छ अधन 
सरकार साँग बसेर छलफल गने धबि ारमा छौ त्यसो भएको हनुाले आर्को यो बैठक सञ्चालन गनमुा 
सहयोग गररददन हनु म अनरुोि गदुछु र यो बैठक पधछ त्यस पवर्यमा कानून संवत ढंगले के हनु्छ 
कसरी अगािी बढ्छ त्यस पवर्यमा तपाई हामी सबै बसेर छलफल गन ु सपकन्छ त्यसको धनि ोि 
धनकाल्न सपकन्छ त्यसैले म पनु: मैले आग्रह गरे यो आर्को बैठकलाई सिु ारु रुपले सञ्चालन गनकुो 
लाधग सहयोग गररददन हनु म अनरुोि गदुछु ।  
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माननीय सदस्यहरु, 

आर्को बैठक सिु ारु रुपले सञ्चालन हनु सकेन त्यसैले आर्को बैठक यही स्थधगत हनु्छ र बााँकी 
छलफल धमधत 2078 साल आर्ाढ 1१ गते शिुबार ददनको 2:०० बरे् हनेु भएकोले उक्त 
समयसम्मका लाधग बैठक स्थधगत भएको घोर्णा गदुछु ।  


